

邵阳日报

着力推进六个“大比拼”行动
——访市发展和改革委员会党组书记、主任杨平

邵阳日报记者 刘波 通讯员 谢林浩 彭怀志

2024年1月22日 癸卯年十二月十二 星期一 第13288期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



岁末年关安全防范工作

全市防御低温雨雪冰冻天气视频会商调度会召开 扎实做好各项防范应对工作 确保人民群众温暖安全过冬

严华出席并讲话

邵阳日报讯（记者 杨立军）1月21日，全市防御低温雨雪冰冻天气视频会商调度会召开。市委书记严华出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于低温雨雪冰冻灾害防范应对工作的重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，按照省委、省政府部署要求，扎实做好各项防范应对工作，确保人民群众温暖安全过冬过节。市领导肖拥军、贺源出席，市委常委、副市长仇珂静主持。

据最新气象资料分析，受冷空气南下影响，1月21日至27日我市将出现低温雨雪天气过程，其中21日夜至22日夜可能出现暴雪冰冻天气。对此，全市各级各部门迅速响应、积极行动，全力保障群众正常生产生活秩序。

会议指出，本轮低温雨雪冰冻天气过程持续时间长、影响范围广、致灾风险高，加之临近春节，是人流车

流物流和用电用水高峰，全市安全防范工作面临重大考验。各级各部门要树牢底线思维和极限思维，以万全之策确保万无一失，全力以赴保安全、保畅通、保供电、保民生、保稳定。

会议强调，要突出重点，科学有效抓好各项应对处置工作。要加强监测预警。气象部门要及时、精准、高效提供预报信息，各有关部门要加强会商研判，精准制定防范应对措施。要加强应急保障。针对前期排查出的风险隐患，提前预置应急物资、除冰扫雪装备和抢险救援力量，确保一旦发生灾情险情，能够快速出动、有效处置。要加强宣传引导。各类媒体要及时精准发布灾害预警信息和防灾避险常识，切实增强群众安全防范意识和灾害自救互救能力。要突出重点防范。紧盯教育、农业、消防、危化品、道路交通、建筑施工、基础设施等重点领域，突出孤寡老人、留守儿童等重点群体和学校、医院、养老院等重点

场所，落实“敲门行动”等管用措施，抓好安全风险防范和隐患排查整治。要加强民生保障。强化农副产品市场供应和调度，做好重要民生商品保供稳价工作，保障好老百姓的“米袋子”“菜篮子”。

会议要求，全市各级各部门要切实履行“促一方发展，保一方平安”的政治责任，做到守土有责、守土负责、守土尽责。要压实责任，各级领导干部特别是党政主要负责同志要深入一线、靠前指挥，市低温办要加强统筹协调，各级有关部门要协同联动，形成强大工作合力。要严明工作纪律，严格执行24小时值班和领导干部带班等制度，进一步加强信息报送，做到第一时间报告、第一时间响应、第一时间处置。要加强督导检查，确保各项部署要求落实落细落到位。

会上，市气象局分析研判近期天气形势，市低温办和部分县市、市直部门汇报了应对工作开展情况。

市交通运输系统 坚决打赢开年“第一战”

邵阳日报讯（记者 刘波 通讯员 刘勇军 廖鑫）为更好应对当前低温雨雪冰冻灾害天气，1月19日下午，市交通运输局专题部署交通运输领域安全防范工作。要求各级交通运输部门迅速行动，采取有力措施，坚决打赢开年安全防

范第一战，全力护航交通运输行业安全平稳运行。

21日至27日，我市将迎来一场雨雪冰冻天气过程，将对公众出行、生产生活等方面产生不利影响。针对这一情况，市交通运输局要求全市公路养护、道路运输、水上交

通、工程建设、铁路专用线五大行业领域迅速行动，全力以赴抓好保供、保运、保通、保畅、保安工作。强化应急准备，完善应急预案，加大应急物资、设备储备，推动防灾救灾物资关口前移，应急力量枕戈待旦，打好有准备之战。（下转7版②）

国网邵阳供电公司 迎“寒”而上 守护民生“温度”

邵阳日报讯（记者 黄云 通讯员 刘元辉）1月20日，市政府在全市集中组织开展电力线路通道治理专项行动。在各县市区的调度部署下，国网邵阳供电公司联合属地乡镇政府部门完成了243处易覆冰线路的树竹碰线、外力破坏等通道隐患整治，为电网迎峰度冬奠定了坚实基础。

针对新一轮雨雪冰冻天气，国网邵阳供电公司将电网覆冰、暴雪预警提升至橙色（Ⅱ级）。坚持政府主导，主动对接政府主管部门与上级调度部门，充分调动市内外发电资源和负荷侧调节能力，确保电力供应平稳有序。（下转7版③）



输电运检人员在观冰哨监测线路覆冰情况。

市救助管理站 应救尽救 应帮尽帮

邵阳日报讯（记者 罗俊 通讯员 何春艳）1月19日，市救助管理站启动极端天气街面救助应急行动，最大限度保障生活无着的流浪乞讨人员及临时遇困人员温暖过冬、安全过冬。

20日8时室外气温接近0℃，市救助管理站工作人员兵分三路，深入市城区人流量集中的广场、人行

通道开展巡查，特别是针对流浪乞讨人员极易落脚的桥洞和涵洞加大巡查走访力度，充分做到“应救尽救、应帮尽帮”。

在市区火车站，工作人员发现一名流浪人员，关切询问他的需求、困难和目前的身体状况，积极引导其进站接受救助。

“这几天气温很低，我们很担心

一些临时遇困人员的生活，尤其怕他们冻着了、饿着了。所以，我们打造了一个温暖港湾，发动全员力量开展街面巡查，为他们提供专业的救助服务。”带领组员的市救助管理站站长李亦武说。市救助管理站将强化救助保障政策支撑，严格落实24小时值班制度，全天候为临时遇困人员提供帮助。

编者按

省委十二届五次全会和省委、市委经济工作会议全面梳理了2023年经济工作，并对2024年经济工作作出科学安排部署。认真贯彻落实一系列会议精神，对于更好激励和动员全市上下锚定“三高四新”美好蓝图，加快推动高质量发展、为建设社会主义现代化新邵阳而不懈奋斗，具有重大意义。从今日起，本报推出《展望2024·权威访谈》专栏，专访各县市区和市直单位的主要负责人解读如何落实省委、市委部署要求，亮出各地各部门贯彻落实的具体行动。

“2024年中华人民共和国成立75周年，是完成‘十四五’规划目标任务的关键一年，做好经济工作责任重大、任务艰巨。”1月16日，市发展和改革委员会党组书记、主任杨平接受本报记者专访时说。

杨平介绍，贯彻落实省委、市委会议精神，关键在于落实。2024年，市发改委将着力推进六个“大比拼”行动：

一是着力推进争资争项大比拼行动。聚焦国省政策导向和资金投向，持续谋划储备一批打基础、强功

能、利长远的重大项目，力争全市谋划储备中央预算内、专项债、国债等项目不少于650个，争取中央和省预算内资金25亿元以上、专项债资金90亿元以上、国债资金40亿元以上。

二是着力推进重点项目大比拼行动。力争全年实施省重点项目30个以上、年投资220亿元以上。其中，计划独立实施省重点项目10个，年计划投资56亿元；实施市重点项目330个以上，年计划投资600亿元以上。

三是着力推进产业动能培育大比拼行动。紧紧围绕全市现代化产业体系建设“12345”发展目标，聚焦装备制造、新型显示等九大重点产业深入推进延链补链强链，打好培育壮大市场主体“组合拳”，加快推进科技创新平台建设，全力构建邵阳市“3×3”现代化产业体系。

四是着力推进“五好”园区提质增效大比拼行动。全力提升园区亩均效益，力争全市园区亩均税收增长10%以上；全力优化园区产业布局，力争园区主导产业营业收入占技工贸总收入达到60%以上；全力推动园区招商项目落地，力争全市园区工业固定资产投资增速达到15%以上。

（下转7版①）

展望2024·权威访谈

华学健参加所在党支部主题教育专题组织生活会

敢作善为 推动高质量发展

邵阳日报讯（记者 朱杰）1月19日下午，市委副书记、市长华学健参加他所在的市政府办公室第一党支部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题组织生活会，与支部党员讨论学习体会、查摆问题不足、亲切谈心交流，认真开展批评与自我批评。

会上，党支部负责同志通报了本次主题教育专题组织生活会准备情况和2022年度组织生活会整改措施落实情况，并代表党支部委员会作对照检查，开展自我批评。全面深入剖析问题根源，认真开展批评与自我批评，并明确整改措施和提升方向。

华学健强调，市政府办公室是政治机关，要带头认真贯彻落实习近平总书记“五个坚持”要求，坚持不懈以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，巩固拓展主题教育成果，进一步发挥好统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用，努力为全市高质量发展作出新的更大贡献。

华学健要求，市政府系统党支部建设要在四个方面立标杆作表率。第一、旗帜鲜明讲政治，在政府系统政治建设上立标杆、作表率，具体要体现在文稿写作中讲政治、在办文办会中讲政治、在办事协调中讲政治，争做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实践行者。第二、勤奋学习强能力，在积极担当作为上立标杆、作表率，切实提高学习能力、写作能力、调查研究能力，对党的创新理论成果，做到在领会上先行先晓，在行动上敢作善为。第三、真抓实干勇担当，在推动工作落实上立标杆、作表率，明确工作方向，紧紧围绕上级部署安排、市委市政府中心工作、科室职责三个维度，不折不扣、雷厉风行、求真务实、敢作善为抓好工作落实。第四、内外兼修强队伍，在锤炼过硬作风上立标杆、作表率，养成简朴之风、坚持清廉守规、涵养健康情趣，做到时时讲纪律、事事守规矩、处处知敬畏，清清白白做事、干干净净做人。

学思想 强党性 重实践 建新功

市人民政府与北京扬德集团签订战略合作协议 持续优化产业结构 推动构建现代化产业体系

邵阳日报讯（记者 朱杰）1月19日，市人民政府与北京扬德生态科技集团有限公司举行战略合作签约仪式。双方将在集中供热、综合能源服务、新能源发电等方面全面深化战略合作。市委副书记、市长华学健，北京扬德集团董事长黄朝华出席签约仪式。副市长晏丽君、北京扬德环保能源科技股份有限公司副总裁查飞代表双方签约。

扬德集团创建于2007年，是一家专注于环保新能源、生态健康领域的投资集团，致力于在全国发展煤层气综合开发利用、分布式光伏发电、分布式天然气、生态农业等业务。

华学健说，随着双方今后战略合作的不断深入，必将对我市加快发展

新能源产业、持续优化产业结构，推动构建现代化产业体系起到积极推动作用。邵阳将秉持开放共赢理念，全方位做好审批、要素保障等工作，全力为企业在邵发展提供最优政策、最优环境、最优服务。希望政企双方紧密对接，共同推动合作内容从文本变成现实，不断开创双方优势互补、互利共赢新局面。

黄朝华表示，公司与邵阳有着良好的合作基础，对邵阳的未来发展充满信心。公司将充分发挥自身优势，紧扣“立德扬善 敦行致远”价值观，坚持健康增长、共创共享、坚守底线、聚焦深耕理念，积极参与到邵阳地方经济建设大潮中来，精心运营好合作项目，助力低碳转型，促进绿色发展，实现政企双赢。